

奉献“生命种子”传递人间大爱

石家庄卡车司机成功捐“髓” 希望更多的人加入志愿者行列

文/图 本报首席记者 李惺

在这个万物萌发的季节,一场生命的约定完成了赴约。近日,在河北医科大学第三医院造血干细胞采集室里,随着分离机5个多小时不间断的工作,384毫升鲜活的“生命种子”从蔡先生的血液中采集出来,为远方的血液病患者点亮了生命的希望。蔡先生成为了中华骨髓库第14825例、河北省第652例、石家庄市第182例造血干细胞捐献者。

37岁的蔡先生,石家庄藁城人,是一名卡车司机。近年来,他参加了多次无偿献血,鲜为人知的是,他早就进行了造血干细胞捐献志愿者登记。2018年3月,在一次献血时,蔡先生就已经加入中华骨髓库。“那是我第一次献血,医护人员告诉我,只要多采集8-10毫升血液,就可以留样加入中华骨髓库,我没有犹豫,就留下血样了。”蔡先生回忆道,他的想法很简单,如果能多帮助一个人就多帮助一个人。

去年10月,省红十字会工作人员通知蔡先生,他和一位血液病患者配型成功了,并询问他是否愿意捐献造血干细胞。“捐!”他当时没有任何犹豫,“世界上这么多人,能够配型成功,也是我和他的一种缘分。”蔡先生的家人得知后,都非常支持他。

去年11月份,蔡先生被安排进行了第一次体检。直

到今年年初,他终于再次接到了通知,知道多年的心愿终于将要实现。“接到通知后,我就提前安排好了时间,想着能够赶紧进行采集,能尽快把造血干细胞送到患者手上,让他快快好起来。”说话时,蔡先生脸上充满着殷殷期盼。为了更好地帮助患者,蔡先生注重调整作息,不再熬夜,也减少了跑长途的次数,同时还调整了饮食,戒酒戒烟,不吃油腻的食物,准备以最好的状态进行捐献。“我是快递司机,把快递从石家庄拉到福建,一次往返就要一周。为了保证捐献时间,配合捐献的事,我就一直没接长途的活。”蔡先生告诉记者。

2023年3月7日,蔡先生来到河北医科大学第三医院报到,第二天开始注射动员剂。“有一点腰疼,其他没啥感觉。”谈及是否担心捐献造血干细胞影响身体,蔡先生表示,没什么担心的,如果真的对身体有害,那就没那么多人捐了,他的一个朋友也成功捐献过,身体一直很健康。

捐献当日,河北省红十字会的工作人员送来了受捐者母亲手写的感谢信,字里行间充满真情。“感谢您,您博大的爱和无私的奉献,给我们带来了生的希望,就像从黑暗中给我们带来了一束光,让我和孩子重拾战胜病魔的信心,感谢您给了我儿子新的生命。明天就要回输了,我和孩子激动万分,已经开始憧憬病愈后的种种美好……”蔡先生读完感谢信满是动容。

“这也不算大爱吧,在别人困难时你拉别人一把,那



■蔡先生和他捐献的384毫升“生命种子”。

你遇到了麻烦也会有人帮你。这是救人一命的事情,人这一辈子做这样有意义的事情真的不多。”蔡先生朴实无华的心里话让人感觉既暖心又踏实,“捐献造血干细胞这个事我觉得很简单,往那儿躺几个小时就完成了。也希望受捐者能够勇敢地战胜病魔,在这个世界上有这么多人去帮助你,你不孤单!”蔡先生希望更多的人加入志愿者行列,去帮助那些需要的人。

市民积极参与垃圾分类宣传活动

本报讯(首席记者 刘琛敏)为了加强广大市民垃圾分类意识,进一步改善城市环境,3月21日,石家庄市新华区联盟街道办事处综合行政执法队、联强二社区、联盟街道社工站,联合开展了“参与垃圾分类创建文明生活”为主题的垃圾分类宣传活动。

3月21日上午,在中华北大街与联盟路交叉口附近的一个商业广场上,不少市民拿着废旧纸箱、电池等物品积极参加垃圾分类宣传活动。

“我们既学到了垃圾分类知识,还能拿着这些废旧纸箱来兑换超市购物券,这个活动非常好。真没想到,平时随手扔掉的纸皮箱也能变废为宝,以后可不能随便丢了。”70多岁的刘大妈高兴地说,她要向家人及亲朋好友积极宣传垃圾分类。

该活动有关负责人表示,他们通过街道、社区、社工、社会组织、社区志愿者等联动模式,有效地宣传了垃圾分类的重要性,增强了市民规范投放垃圾意识,纠正了乱扔垃圾的行为。他们将以实际行动全力提升广大市民的获得感、幸福感、安全感。



■小朋友和家长也积极参加垃圾分类宣传活动。

本报首席记者 刘琛敏 摄

停车场内轿车突发自燃 银行保安冷静处置获赞

本报讯(首席记者 刘琛敏)“停车场是不是有车自燃了?快拨打电话报警,同时协调居民把车挪开!”面对眼前的突发状况,张军芳立刻协调同事们前去帮忙。此时,是3月21日11时46分许,地点在裕华东路与东二环交叉口附近。

张军芳是石保集团国鑫护卫驻民生银行岗点的带班长,这个时间,他正准备与同事交接岗。眼尖的张军芳发现,在银行对面某居民小区旁的路边停车场内,一辆私家车冒起了浓浓的黑烟,还伴有噼啪的声响,疑似自燃。

对此情况,张军芳立刻使用手中的对讲机呼叫同事们到停车场一起查看情况,并启动相关应急预案,协调居民将小区附近的消防通道疏导开来。不久后,消防部门赶到现场,张军芳等人又在现场帮忙指挥,配合消防救援车辆及消防员对自燃车辆进行处置。

很快,消防员控制了火情。由于先前保安员和居民们的相互配合,自燃车辆附近停放的数十辆私家车都没有遭受意外。对于保安员们的帮忙,小区的居民们纷纷称赞:“有你们这些热心的保安员跟我们做‘邻居’,大家心里备感踏实,谢谢啦!”

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

保姆病护

保姆 钟点工 保洁 月嫂 粉刷
13463113304 15632321382

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

家电服务

电器维修 上门服务
冰箱 电视 洗衣机 热水器 油烟机 灯具
微波炉 电暖气 电工 15831102578

粉刷装修

旧家装修,老房翻新
粉刷门窗 防水铺砖水电
无需搬家 83536856

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

声明公告

冀 A260AP 营运证丢失,
证号:130182088454,声明作废。
段领先军人证丢失,证号:
2019181020965041115652,
特此声明。

蒋建强道路运输经营许可证
(许可证号 130435002152)
遗失,声明作废。

公告

石家庄市公路枢纽有限公司(原石家庄公路主枢纽组织管理中心),王扬飞自2017年5月1日至今一直未到单位工作,已形成旷工事实。根据《事业单位人事管理条例》、与其签订的《聘用合同》或《河北省人力资源和社会保障厅关于贯彻落实人力资源社会保障部第28号令有关事宜的函》规定,决定与王扬飞解除聘用合同,终止人事关系,特此公告。如有异议,请于60日内与单位联系或向人事劳动相关部门提出按法律程序办理。在此期间,如未提出异议,将办理解聘手续,停发工资,终止社会保险等待遇,移交人事档案。

石家庄市公路枢纽有限公司

2023年3月22日

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承
担法律责任。

精品

投入小回报大
分美
●以我为媒
●传媒发展

5.6cm×7.9cm 4.2cm×3.9cm
4.2cm×7.9cm 2.8cm×3.9cm
2.8cm×7.9cm 1.4cm×3.9cm

分类广告:88629347 微信办理:wb99ok